
Nominace na cenu Královéhradeckého kraje za přínos v sociálních službách 

v kategorii OSOBNOST SOCIÁLNÍ OBLASTI  

Nominovaná: pí. Ilona Hylmarová 

Zaměstnavatel: Život bez bariér, o.s., Lomená 533, 509 01 Nová Paka 

Vedoucí Centra bez bariér, Vedoucí chráněných dílen, Koordinátorka půjčovny 

kompenzačních pomůcek 

Paní Ilona Hylmarová nastoupila po ukončení Vyšší zdravotnické školy jako fyzioterapeut ve 
společnosti Anenské slatinné lázně Bělohrad, kde pracovala až do roku 2005. Poté začala pracovat 
v nově vzniklém občanském sdružení Život bez bariér v Nové Pace, které pomáhá zdravotně 
postiženým a seniorům. Zprvu prováděla paní Ilona terénní rehabilitaci u imobilních klientů po úrazu 
páteře s poraněním míchy a klientů s vrozenou dětskou mozkovou obrnou. U zdravotně postižených 
a seniorů se rozhodla zůstat a svými odbornými znalostmi a zkušenostmi, kreativitou, vstřícností a 
obětavostí velmi přispěla k rozvoji jak nabízených sociálních služeb, tak pracovních příležitostí pro 
zdravotně postižené pocházející z Novopackého a přilehlých regionů.  
Založila chráněné dílny, kterými za dobu jejich fungování prošly desítky lidí se zdravotním postižením, 
kteří se díky této možnosti mohli zařadit do pracovního procesu. V roce 2007 si k již dosaženému 
vzdělání přidala paní Ilona ještě rekvalifikaci pracovníka v sociálních službách a následně stála u 
rozjezdu všech registrovaných sociálních služeb, které sdružení svým klientům nabízelo/zí. Ať už se 
jedná o sociální rehabilitaci, denní stacionář či osobní asistenci. V posledních letech se pí. Hylmarová 
věnuje kromě řízení Centra bez bariér a v něm provozovaných chráněných dílen také rozvoji služeb 
půjčovny kompenzačních pomůcek, která je součástí odborného sociálního poradenství. Za poslední 
roky, kdy paní Hylmarová provoz půjčovny řídí, se podařilo tuto službu výrazně rozvinout; došlo ke 
zvýšení množství a typů půjčovaných pomůcek, půjčovna byla přemístěna do nově 
zrekonstruovaných bezbariérových prostor, podařilo se zajistit pro její klienty doprovodné služby, 
bylo realizováno mnoho propagačních akcí a podařilo se navázat efektivní spolupráci s poskytovateli 
ústavní i domácí zdravotní péče. Díky citlivému, chápavému a velmi vstřícnému postoji paní Ilony 
vzrostlo povědomí široké veřejnosti o existenci této služby a klienti se na půjčovnu obracejí ve stále 
větším počtu (60 výpůjček v roce 2011, 120 v roce 2012 a 141 za prvních 10 měsíců v letošním roce). 
Půjčovna přispívá k vytváření důstojných životních podmínek pro osoby s omezenou schopností 
pohybu, jejichž největší skupinu tvoří senioři. Podmínek, které této skupině osob zajišťují v jejich 
těžké situaci dostatečný komfort a pohodlí a umožní jejich rodinným příslušníkům a poskytovatelům 
terénních zdravotnických a sociálních služeb zajištění nezbytné péče v domácím prostředí. Paní Ilona 
se snaží podporovat jak cílové uživatele služby, tak osoby pečující. Klienti půjčovny získávají od paní 
Ilony nejenom potřebné pomůcky a poradenské služby, ale také tolik potřebnou psychickou podporu 
a proto se na ni obracejí jak ve všední dny, tak o víkendu, a svěřují se jí se všemi problémy, se kterými 
se potýkají.  
Paní Ilona věnuje vedle řízení Centra bez bariér a v něm sídlících chráněných dílen spoustu energie 
právě podpoře jednotlivých klientů služby odborného sociálního poradenství. Nejenom za její 
obětavý přístup, ale také profesionalitu, se kterou se všem klientům věnuje, bychom paní Ilonu rádi 
nominovali na cenu Královéhradeckého kraje za přínos v sociálních službách v kategorii Osobnost 
sociální oblasti. Jsme přesvědčeni, že si paní Ilona toto ocenění za svoji dosavadní práci v sociální 
oblasti plně zaslouží, přestože víme, že největší uznání pro ni představuje spokojenost samotných 
klientů. 

 
V Nové Pace, dne 29. 10. 2013 

Olga Banýrová, Život bez bariér, o.s. 

Přílohy: 

Profesionální životopis pí. Ilony Hylmarové 

Fotodokumentace aktivit pí. Hylmarové  

 


